

## Comments

■股边杂谈

## “地王”与股市走势

◎姜萸 编辑 张伟

6—7月间上证指数首次叩关3000点之际,金融股、地产股可谓“叫好又叫座”,成为推动股市向上的引擎;但现在大盘二次叩关3000点之际,金融股、地产股却出现了“叫好不叫座”的现象,成为掣肘股市上涨的因素。

今年春节之后,内地楼市出现持续上涨的拐点,6—7月间楼市更是量价齐升,创出历史新高,彼时投行推荐金融股、地产股,市场可谓一呼百应;时值9月,内地楼市已出现价升量缩的态势,此时投行推荐金融股、地产股,市场却开始冷场。当万科高票通过再融资方案之际,股市即拐头向下,围绕3000点展开拉锯,背后折射出市场对于“融资—地王—房价”模式的担忧。

2007年也曾出现过“面粉比面包贵”的“地王”的现象,但今年的“地王”现象显然比上一次频率更高,规模更大,地产商从股市中获取的大量资金显然成为“地王”的支撑。为何地产商热衷于“地王”?除了土地储备因素之外,更重要的是“地王”能树立一个刺激房价上升的标杆,隐舍地产商抱团取暖的共同利益所在。这其中亦有软肋,虽然开发商看似从“地王”营造的房价上升氛围中获益,但土地作为成本,“地王”又给地产商带来了重置成本上升的负担,而房价是不可能始终保持上涨趋势的,只要有一次沉重的打击,貌似强大的金融、地产巨头都有可能折腰。1990年后的日本、1997年后的东南亚各国家和地区、2006年后的美国、欧盟各国都不乏案例。

不仅仅是因为金融股、地产股触发上证指数围绕3000点展开拉锯,更重要的是股市和楼市同属于资产价格的范畴,虽然上证指数目前仍处于2007年牛市的腰部,房价却已处于2007年牛市的顶部。现阶段处于经济复苏、通缩、宽松政策的投资组合佳期,股市和楼市仍会上涨。但当通胀来临时,宽松政策就将步入退出和紧缩阶段,届时房价有可能先于股市出现拐点,原因在于本轮牛市中房价远远走在股价之前,而2001年和2007年之前的牛市都是股价远远走在房价之前。所以,牛市中半场除了关注估值内因和流动性外因之外,关注房价这一先行指标尤为关键。当明年4—5月间宽松政策步入退出阶段概率较高之际,房价有可能先行见顶,而股市可能会略滞后数月或许在10月前见顶。地产商在行业景气繁荣时应该未雨绸缪,考虑适度多元化分散风险,切忌一味争“地王”导致消化不良,还有可能帮倒忙,缩短了资产价格上涨的时间周期。

## 市场最近比较烦 等待“两只靴子”落地

●9月份反弹,包含了宏观经济数据的刺激及对维稳行情的美好预期。如股指能站稳2800点一线,那么后市还是有可能会向上,但短期上试3100点的可能性不大

●现在市场遇到两个最大的问题是:1、国庆长假将至——市场习惯于适当降低仓位,以防长假期间不确定因素;2、创业板推出加快——9月份创业板进展加快,其对市场所构成的实际资金压力,相当于发行一个大盘股,必然导致一定程度的资金分流

●在没出现明朗化信号前,弱平衡格局很难打破,当前局面恐怕至少将延续到下月中旬

◎申万研究所市场研究总监 桂浩明  
◎编辑 李导

自9月份初开始的反弹行情,在上周五以一条长阴线的出现而宣告结束。尽管在这以后,市场没有进一步大幅度杀跌,但弱势局面已经基本形成,或者说过后会出现一段弱平衡格局。

## 环境决定当前市场弱平衡

所谓弱平衡格局,是指大盘总体上难有大的波动,维持明显的箱体整理。9月份的股市反弹,在相当程度上包含了8月份宏观经济数据披露所带来的正面刺激及广大投资者对维稳行情的美好预期这

## ■博股论今

## 寻找价廉物美

◎毛羽 编辑 张伟

不少人爱逛街,尤其是有些女同胞为了买到一件价廉物美、称心如意的漂亮衣服,可以逛上一整天。男同胞可能对此不理解。其实换个角度看,这就是女同胞们购物时的价值发掘。有不少投资者连股票代码的含义是什么都不明白,只是听到某某人讲了一句话或某某报纸一篇文章,就将20万元、200万元甚至一生的积蓄全部倾入其中,这就叫赌博。运气好的话,赌博也可能赚钱,但如果一直赌下去,迟早会把本钱都输光。A股市场目前有1600多家公司,哪家公司性价比最高,哪家公司适合某个投资者,不能单凭赌博,需要对公司价值科学地评估。

公司的价值是较难以量化的,但

样一些因素。应该说,这些因素在股指连续上涨多日且累计幅度达到14%的过程中,已得到了比较充分的释放,甚至不能排除其中还存在着在过度释放的因素。所以,股市后来出现调整,也是很自然的事情。但是,值得注意的是,由于现在市场的基本面是向好的,同时周边市场的表现也相当不错,因此A股市场并不存在持续下跌,甚至是两次探底的可能。

从近几天的实际情况看,股市大体上是在2800点上方获得支撑。而鉴于市场中依然存在长期看好后市的多力量,同时宏观经济状况也确实不断改善之中,因此,如果股指能够基本站稳2800点一线,那么后市还是有可能会向上

## ■观察哨

## 房需与内“虚”

◎大力 编辑 杨刚

前些日子和朋友聊天,说到投资拉不动了,贸易摩擦也打开了,未来只能指望国内消费的提高来拉动GDP。但是改革开放那么多年了,国内的消费对GDP的贡献为什么非但不上升,还在不断地下滑?先前的观点一般都把责任归结到保障体制的不健全,但目前社会保障已经有了长足的发展,可是我们发现内需仍然没有明显的提振,这又是为什么呢?我们认为居民对房地产的刚性需求,在导致了资产泡沫的同时,抑制了消费需求。且不谈在目前的房价之下的投资回报率有多低,光是一个年轻的工薪族,面对如此高的房价,所需要投入的当前现金流和未未来现金流都是惊人的。据说现在都是“6+1”买房法:四个老人加一对夫妻,加

更多精彩内容请看  
http://maoyu51.blog.cnstock.com

运行。但是,一般来说,短期内上试3100点的可能性是不大的。而如果在这段时间中,大盘就是在这样的区间内运行,那么就是构成了一种平衡格局。

## “长假+创业板”或是最深不可测的难题

目前市场遇到的最大问题有两个。一个是国庆长假将至,习惯上市场此时都会倾向于适当降低仓位,以防长假期间不确定因素的影响。因此,就近期来说,市场上即便有主动做多的能量,这时也不会表现得太极端,在操作上更多是会显现出某种防守特征。这样,至少在目前的几个交易日,股市不太可能出现明显上涨,相反因部分投资者需要降低仓位,其操作会导致交易重心有所下移,市场相对也就显得比较弱了。

另一个问题是创业板推出了。与过去很长一个阶段进展缓慢不同,9月份其进展突然加快,明显有一种赶时间的样子。而这样一来,自然会改变原有的市场格局,特别是创业板股票的集中发行,其对市场所构成的实际资金压力,相当于发行一个大盘股,这必然会导致严重的资金分流。如果说,本来市场还要考虑长假前退出的资金派何种种用途的话,那么现在在一个最好的机会就出现了,这就是申购创业板新股。现在,的确很难说是否有大量的资金会在二级市场炒作创业板股票,但

是一定会有巨资去申购创业板的新股。一般来说,当一级市场处于超常发展的阶段时,必然会对二级市场产生挤出效应。应该承认,现在这样高密度地发行创业板股票,其对主板市场的影响是不可小看的,而这也就决定了股市在这种情况下不可能会有像样的行情出现,走势必然是偏弱的。

## 弱平衡将延续到下月中旬

那么,这种偏弱的平衡市在什么样的情况下才会改变呢?笔者认为需要考虑这样一些因素,譬如说9月份的宏观经济数据能否继续超出市场的预期,从而给市场带来更大的做多动力?又譬如,G20峰会是否会在坚持经济刺激计划方面达成广泛的一致,并且促使周边市场走出更为有力的向上行情?再譬如,创业板起步以后,是否能够做到平稳运行,避免对主板产生持续的资金分流压力,真正成为多层次资本市场中的一员而非成为整个股市中的主角?这实际上涉及到股市运行的大环境以及微观层面的市场建设问题,虽然表面来看这些因素在影响力上股市有很大差距的,但它们又的确构成了影响近期市场走势的主要方面。可以说,只要在这些方面没有能够出现足够的明朗化信号,那么就很难改变股市的弱平衡格局。据此,以目前的状况判断,可以认为股市的弱平衡局面恐怕至少会延续到下月中旬。

## ■港股手记

## “四叔”的影响

◎曾渊浩  
◎编辑 张伟

四叔李兆基说他将在恒生指数突破22000点时再沽售10%的持股。四叔言论的影响极大,导致不少人于恒生指数上冲到22000点之前先套利。上个月,恒生指数突破21000点之际,四叔马上就沽售了10%的股票,股市也因此出现调整,恒生指数最低跌至19425点才回升——以高低位计算,调整的幅度达1771点,调整的幅度不能算小。

香港豪宅的价格狂升,地产股应该得益,不过,蓝筹股中所有的地产股的股价与2007年的历史高价相比,还有很大的距离。

2007年长江实业(00001)最高价为159.50港元,21日的收盘价为100.30港元;九龙仓集团(00004)2007年最高价超过48港元,21日的收盘价为39.95港元;恒基地产(00012)2007年最高价为79.80港元,21日的收盘价为52.85港元……众多蓝筹地产股中,表现最好的是九龙仓集团,现价与历史高价只差20%;恒隆地产次之,现价与历史高价相差30%;余者差价均近40%,要创新高还很遥远。

为什么九龙仓集团与恒隆地产的表现较好?也许是因为这两家地产公司是以收租为主而非以地产开发为主,收租公司长期持有物业,物业升值,股价就复苏得快。地产开发商固然可以以目前的高价售楼,但是,卖一间少一间,卖光了就得买地,买地再建的土地成本越来越高,风险不小。

现在,尖沙嘴的海港城已成了内地旅客必到的购物商场,业主九龙仓集团的租金收入肯定水涨船高,可以年年加薪。很多很多年前,包玉刚争夺九龙仓的控股权,算是惨胜,代价不菲,今日总算成功了。

丽新发展(00488)这只股票在今年年初突然热炒过一阵,之后就没了声音。近日突然再度发力突破,背后是不是有人在炒作?值得留意的是,这只股票的账面价值高达0.517港元,现价与账面价值有72%的折让。现在,蓝筹地产股已经没有折让或折让极少了。

9月初,内地股市调整完毕,大盘急速回升,短短10个交易日,上证指数重返3000点,也许是回升的速度太快,银监会主席刘明康又出来讲话了,呼吁银行做好风险管理,避免新增银行贷款额增加得太快。

刘明康的讲话马上取得效果,港股也受到影响,但跌幅还算温和,因为外资买意正浓,可以看看汇丰控股(00005)的股价,仍能逆势上升。

## ■大单追踪

## 昆百大 A(000560) 三季报预增 蓄势充分

当日大单买入 36.3 万股 大单卖出 67.6 万股

公司在云南省有着较强的品牌号召力,在当地商业流通业具有举足轻重位置,公司预计今年1—9月净利润同比上升142%—254%。目前该股为多家基金重仓,随着假日效应显现,后市仍有冲高潜力。(九鼎鼎盛 朱慧玲)

## 三一重工(600031) 行业巨子 有望继续走高

当日大单买入 388 万股 大单卖出 1034 万股

公司是混凝土机械国内第一品牌,并已成为行业内最强的混凝土成套设备供应商。作为全球最大的臂架、大排量泵车制造企业,位列全球行业三甲。周二该股逆势上扬,后市有望继续走高。(北京首证)

## 海通集团(600537) 整合消息明朗 强势有望延续

当日大单买入:无 大单卖出 7.13 万股

2009年9月18日公告,公司将拥有的除600万股慈溪民生村镇银行股份以外的所有资产及负债与亿晶光电100%股权中相应等值部分进行置换。因重组消息公布,近日该股连续大涨,短期强势有望延续。

## 渤海物流(000889) 实力股东入驻 发展前途巨大

当日大单买入:无 大单卖出 488 万股

目前中兆投资管理有限公司已经成为公司新的第一大股东,后者实际控制人为黄茂如,其控制的核心企业为茂业国际,茂业国际主要从事经营百货零售业务与商业地产业务,公司未来发展前途巨大。

## 新大陆(000997) 核心技术领先 积极留意

当日大单买入 2863 万股 大单卖出 3357 万股

公司是世界上少数几家拥有二维码核心技术的企业之一,设计开发了全球首台掌上多功能二维码识读产品,并在国内研发出自主知识产权的二维码生成解译技术。近期该股连续暴涨,可积极留意。(西南证券 罗粟)

## ■最新评级

## 大族激光 下游需求恢复 目标价 13 元

最近2个月,公司小功率机器包括打标机和焊机需求都开始逐渐恢复,从去年四季度开始经济危机后压制的需求开始释放,同时加上传统的旺季因素,目前销售情况恢复到类似去年第三季度的水平。而在太阳能生产线领域,目前公司所应用打标机等市场占有率较高,未来有望提供整套生产线设备来提高产品的附加值。

由于公司管理费用率和销售费用率比较刚性,在收入逐渐恢复的情况下,利润弹性较大,是复苏受益的较好品种。鉴于行业长期发展的巨大空间和优良资质,估计2009年2010年EPS分别为0.17元和0.35元,给予买入评级,目标价格13元。(东海证券 袁铮)

## 燕京啤酒 三季度业绩高增长 18 元目标价不变

目前公司继续实施“1+3”品牌整合,上半年“1+3”品牌销量占比90%，“燕京”主品牌销量同比增长22%,品牌整合带动平均销售单价提升4%。公司已被列为北京市2009年第三批拟认定高新技术企业名单并已进入公示期,一旦获认定,母公司所得税率将降至15%。

上调2009—2011年每股收益至0.58、0.71和0.84元。基于25倍2010年预测市盈率,维持目标价18元。预计公司在7—8月份消费旺季销量高速增长推动三季度业绩实现高增长,且三季度开始受益成本下降,啤酒业业绩稳定性较好,维持买入评级不变。(中银国际 赵宗俊)

名称	机构名称	研究日期	最新评级	目标价(元)	当前价(元)	可操作空间(%)
名流置业	国泰君安	20090922	增持	13.50	8.19	64.83
苏宁环球	东海证券	20090922	买入	18.00	12.32	46.10
莱宝高科	渤海证券	20090922	买入	23.70	15.73	50.56
联化科技	长江证券	20090922	推荐	35.40	25.29	39.97
美邦服饰	国信证券	20090922	推荐	25.00	20.51	21.89
葛洲坝	中银国际	20090922	买入	15.30	12.37	23.68
国电南瑞	安信证券	20090922	买入	50.00	38.40	30.20
博汇纸业	中信证券	20090922	买入	15.38	9.99	53.95
金铝股份	申银万国	20090922	买入	28.80	21.09	36.55
中航光电	中原证券	20090922	增持	19.00	17.51	8.50

## ■个股超市

## 沱牌曲酒(600702) 前景值得期待 机构大举介入

公司是全国产能最大的白酒企业之一,在全国白酒行业按经济规模和效益的排名居前。目前已拥有年产20万吨优质白酒的生产规模,公司旗下的四川舍得酒业有限公司舍得注册商标被认定为中国驰名商标。

由于对基本面的积极预期,前期机构对该股开始大举介入,近日其缩量横盘至60日均线附近,量能再次有所异动,可关注。(金百灵投资)

## 深物业 A(000011) 多重利好扑面 逢低跟进

近日公司有多项利好消息:一是股票撤销退市风险警示和其他特别处理;二是公司预计今年前三季度累计净利润在1亿—1.2亿元之间,同比增加800%—1050%之间;三是公司重启股改,且把股改对价提高为10送3.9。

目前公司股价已对上述利好作出积极反应,不理睬大盘下跌,独自连封涨停,建议积极关注,逢低适量跟进。(国元证券 姜绍平)

## 三元股份(600429) 消费旺季来临 脱离平台上行

公司作为国家农业产业化重点龙头企业,是北京地区最大的奶制品生产企业,三元液体奶被国家质量监督检验检疫总局认定为中国名牌产品,三元乳制品是人民大会堂指定产品。

目前该股在底部盘整时间长达一个月,近期成交量开始逐步放大,周二逆势拉升脱离平台位置,上升空间被进一步打开,短线可继续看高。(金证顾问 张超)

## 三爱富(600636) 低碳经济概念 技术调整到位

公司在国内有机氟的几乎所有主要领域均处于领先地位,目前低碳经济的发展正得到广泛重视,低碳经济不但是未来世界经济发展结构的大方向,更已成为全球经济新的支柱之一。公司为正宗的低碳经济个股,符合全球产业发展的大趋势。目前该股股价较低,底部放量启动后随大盘回调,当前基本回调到位,值得低吸。(天信投资 颜冬竹)

## 首创股份(600008) 受益水务发展 有补涨要求

最近市场震荡幅度明显加大,由于后市维持宽幅震荡的可能性较大,在震荡市中可重点关注防御性品种,个股可关注首创股份。公司是北京首都创业集团下属核心公司,也是我国水处理行业龙头。今年上海、北京城市水价纷纷上调,对公司改善经营水平构成直接利好。

目前该股在底部构筑平台,后市具备补涨空间,可积极关注。(杭州新希望)

本栏编辑 李导